

如果问哪个省市是“中国古代建筑遗留最密集的地区”?有人可能会认为是十三朝古都西安的陕西省或者首都北京。其实它是在山西省,古称“三晋”。这里历史悠久,人文荟萃,太原是九朝古都,大同位列中国九大古都。据统计,“唐代建筑全国仅存4处,都在山西;宋以前的建筑仅存百余座,70%在山西,这里还有明清古建筑万余座”。品读了三月十四日新民晚报夜光杯文章《魏都魏碑魏冰雕》(作者要英)之后,我对于大同、对于山西自然就更向往了!

今年暑假,我得到了父亲的资助!七月里的第一周,我就得以在山西欣赏到了许多宏伟而精美的古代经典建筑,为中国古代劳动人民的勤劳和智慧赞叹不已;更感恩文化

在“三晋”访古迹

陶辰辰
上海市
南洋初级中学
预初一班

的守卫者!如位于大同市的云冈石窟,是中国早期佛教艺术壮观的遗迹。1500年前,北魏的劳动人民使用简单的工具,一榔头,一凿子地在武州山打造了这样的奇迹。走进一个个石窟,巨大的佛祖石像就出现在我们面前,我们一行在他面前显得特别的渺小。有座石像身上的袈裟还雕刻了许多小的佛像,一个个形态各异,栩栩如生,被称作千佛袈裟。虽然经历了千年,不少佛像已经变得残缺,但我们依然能欣赏出石像的壮观和精妙;它们依然在述说黄河文明的辉煌。

在山西大同,文物和博物馆专家们口口相传的是:1932年,著名建筑学家梁思成、林徽因夫妇曾来到云冈石窟考察和探索,当时的交通并不发达,他们不得不借住在一户农家的一间没有门窗、只剩下屋顶和四壁的厢房里。他们白天吃的是煮土豆和玉米糊糊,连咸菜都是非常宝贵的,但就是在这样恶劣的环境下,他们完成了对云冈石窟的探索和考察。考察后,他们认为从建筑学的角度来看,云冈石窟不光有中国艺术固有的血脉,也渗入了旺盛而有力的外来影响,包括古

代希腊、波斯和印度的文明元素,这在历史上是非常有趣而珍贵的!

五年前,我还在高安路第一小学就读时,记住了林徽因是中华人民共和国国徽的设计者。新中国七十五周年华诞前的暑假:我在山西,一座座古老、宏伟、精妙的古建筑让我和父母大饱眼福。站在它们面前,我们仿佛看到了古代的能工巧匠是如何一砖一木地建造这些奇迹,我们仿佛也看到了梁思成、林徽因这样的建筑学家为了保护这些古建筑不怕艰难困苦,认真细致地测量和记录。正是一代代爱国志士们的努力,我们才有机会继续欣赏这样的奇观。我现在自然更加尊敬林徽因了,她的报国精神和卓越才华将激励我勇毅前行!

我爱乒乓

方能
上海市西南
位育中学
初二(11)班

发球,起板,推送,上旋,扣杀!在中国乒乓球博物馆的人机互动屏幕前,我正与一位虚拟少年对打乒乓球。比赛进入白热化的阶段,我展开手臂,用力一抽,将对方发过来的球抽杀回去,不料被他轻松挡了回来,球一下子跳到了我伸直的手臂之外,我没接到球。唉!最后结局是11:0——我居然被屏幕里的虚拟少年打败了!面对全新的虚拟技术对手,我是既好奇又不甘。

回想起学习乒乓球的一路上,我经历了许多,那一幕幕的情景还历历在目。记得小学二年级,我刚开始接触乒乓球的时候,直径仅有四厘米的小白球,在桌上以极快的速度灵活地飞奔,又在桌面上快乐地蹦蹦跳跳,却被球桌左右两头的人死死地控制住,让我对这神奇的小球有了兴趣。放学后我跟外公摆好桌子打乒乓,外公教我一些基本的挥拍方法、打球方法。

去年寒假,我有幸报名参加乒乓球训练班。每天一个半小时,大多是练基本功,有时候对打或打比赛,总共持续一个月。别看这一个半小时不长,训练的时候需要不断走动,转动身子,休息时间最多只有五分钟,每次练完后我总是满头大汗,拖着疲惫的双腿离开场馆。虽然很苦很累,不过,每天我都收获了许多打球的新技巧,心里还是乐滋滋的。按照惯例,训练班每两周就要打一场大比赛,这天正是我打的第一场比较正式的比赛。班上一共八个人,每两个人之间都要打一场比赛。我的第一名对手身穿蓝色衣服,他比我高出半个头,长得人高马大,那双大眼睛上的眉毛紧锁着。我有点慌了,来不及反应,开始变得手脚慌乱,动作变形,屡屡失分,最终以6:11惨败。这对我来说是一个很大的打击,导致我在后续的比赛连连失误,赛程完毕结算积分时,我连排名前一半都没挤进去。

在之后的日子中,我在训练时有意地增加自己的训练量和难度,又在训练间隙练习搓球、控制落点等,每次课时结束后我都大汗淋漓。很快七节课过去,我又迎来了一场新的挑战。这次比赛是组队擂台赛,我的三名队友纷纷被对手打败。很快就轮到我最后一个上场,而对手的擂主正是我第一次上场就击败我的人高马大的那位。不同的是,这次的比赛我有了十足的信心。我先发球,摆好了架势,定了定神,稳住心态,然后左手轻轻地抛起球,右手握拍,用力地把球打出去,由于球速很快,又带着旋转,对手没来得及反应,球从他的球拍下面溜走了。哈,旗开得胜!我的自信心又加了一分。我告诫自己:一定要保持最好的心态!整场比赛我没有慌乱手脚,就这样以6:1的压倒性优势打败了连胜的对手,使他们团灭我们的希望破灭了。我乘胜追击,越战越勇,接连打败了对方剩下的三个人。

胜利了!我兴奋地跳了起来,队友们欢呼着冲过来把我抱起来,我转头对上了教练灿烂的笑容和肯定的目光。这场比赛不仅让我尝到了努力带来的果实,还给我树立了信心,让我能够在追求乒乓球这一兴趣上走得更远。

悟空大闹水晶宫



朱铭悦 上海市徐汇区光启小学 三(3)班

我是一座大山

杨昊宇
杭州市
采荷第一小学
采荷校区
406班

我是一座大山。我已不记得我是什么时候出生的,但我只记得我所经历过的沧海桑田。

每日清晨,阳光透过空气,洒到我身边,抚摸着我的脸,把我的脸颊晒得通红,往我体内注入一股力量。我感到十分舒适。

随着几声鸟鸣打破了沉默,我身上的森林湖泊也渐渐热闹起来。动物们一个个争先恐后地飞来栖息,一只只昆虫吸吮着我身上的露珠,一条条鱼儿在我眼里跳跃、游动嬉戏。我感到十分欣慰。

接着,人类也急忙赶来。他们摘下我身上的木柴,采回珍贵的草药,挖下新生的竹笋;也有的在我身上植树,放生野生动物,建设风景区。这些人不仅在对我好,也在对他们自己好。不久,又有一群人来了,他们把大机器开到我身上,砍伐我身上的树木;也有一群人,他们把机器开到我身上,砍伐我身上的树木;还有的人在我身上淘矿,在附近建工厂。起初,我并不反对,因为人们给予我这么多,我也应该为他们做出一点儿贡献。可他们仿佛是一群永远吃不饱的怪兽。渐渐地,我身上变得光秃秃一片,听说,他们甚至打算把我夷为平地呢!

我感到无比气愤、慌张。快醒醒吧,把我恢复为原来的样貌吧,这样我才能为你们带来幸福、生机。

夏日骄阳似火,却丝毫阻挡不了我们奔赴浙江安吉西北峡谷的热情。在那里,一场别开生面的峡谷漂流之“战”即将拉开帷幕。

当我们身着橙红色的救生衣,带着装备精良的“武器”踏上小艇时,心中满是兴奋与期待。小艇顺流而下,时而舒缓,时而湍急,飞溅的水花带来丝丝清凉,仿佛洗净了夏日的燥热。爸爸、妈妈稳稳地掌舵于船尾,而我则雄赳赳气昂昂地站在船头,准备展开激烈的“进攻”。

我找准时机,用力按下水枪,那水柱犹如一条威风凛凛的长龙,直冲隔壁艇的明华而去。一击即中,明华的衣服瞬间湿了一大片,“打中了!打中了!”我高举水枪,得意地向他炫耀,那模样仿佛自己是战场上凯旋的英雄。可正当我得意忘形之时,一个水球从天而降,“啪”的一声砸在我的脑袋上,全身瞬间被淋了个透,原来是被明华的水瓢偷袭了。

这时,我的“同伙”思遥在后方及时展开“救援”,嘘,这可是我们事先商量好的“战术”。明华一下子被我们的“枪林弹雨”打得

峡谷水仗

刘承熙
上海市民办南
洋模范中学
六(1)班

我的同学小A,他是一个负责且对待他人很好的人。

上个学期,班主任老师为我们创造了一个给他人做志愿服务的机会,一下课,他便拉着我去报了名。

到我们志愿的那天中午,刚一下课,我们便立马奔向了食堂,开始自己的志愿活动。我们一同参加的岗位是收残食的岗位。原本,同学们吃完饭后,还需要自己将剩饭倒进残食桶,现在,他们只需要将自己的碗递给我们,我们就会帮他们倒饭。

在这次志愿活动即将结束的时候,一位同学却不小心将自己的碗掉进了残食桶里。要是不捡的话,那个碗就会一直在残食桶里面,但是残食桶很高,要是探进去把碗拿出来,就会让自己的衣服蹭上残食桶边上的剩饭剩菜,如果衣服蹭上剩饭剩菜的话,不仅会变得很脏很臭,而且会很难洗。本来想着,就这么算了吧,到时候让食堂的叔叔阿姨在倒垃圾的时候拿出来吧。可是,躺在残食桶里的那个碗,好像正眼巴巴地看着我,在跟我说:“我不想在这里面待着,我想回到我该在的地方去,快带我出去!”就在我犹豫不决,不知道要不要捡的时候,他却用一只手捏住了自己的鼻子,一咬牙,将自己的身子和一条胳膊探进了残食桶,弯腰把碗从残食桶里面捡了出来。我看到了他的这个行为,情不自禁地为他鼓起了掌。被捡出来的碗似乎非常高兴,好像也在给他鼓掌。

十二点半到了,我们的志愿活动结束了,虽然很累,但帮助了别人的感觉让我和他都很快乐,正在吃的饭也更香了。

这次志愿活动让我深刻地体会到了奉献和付出的快乐。同时,也让我看到了他负责任的态度。我十分佩服他。他的这种行为,带给我阳光般的正能量。

措手不及。情急之下,他竟拿起船桨朝水中一掀,伴随着一个湍急的下坡,船桨竟飞了出去,水花四溅,那滑稽的场景惹得我们哈哈大笑,欢乐的笑声在峡谷中久久回荡。

不一会儿,小艇进入了一片较为平静的水域,大家这才稍稍得以放松,停下桨,任由小艇飘荡。太阳透过树梢洒下点点金光,照在水面上波光粼粼,宛如一幅绝美的画卷。稍事休息后,又一场激烈的“水仗”即将再次拉开帷幕。

漂流持续了两个多小时,当到达终点时,大家个个都成了“落汤鸡”,可内心却充满了欢乐。这开心的一天,这令人难以忘怀的“峡谷水仗”,将永远定格在我童年的记忆中,让我回味无穷。那飞溅的水花,那欢快的笑声,那紧张刺激的氛围,都成了我旅游中最璀璨的一幕,在这炎炎夏日里,一场峡谷水仗,让我们尽情释放了青春的活力,也让我们深深体会到了友情的珍贵和生活的美好。我想,在未来的日子里,每当回忆起这段时光,心中仍会涌起无尽的欢乐。

你是我的阳光

白浩宇
北京市
第一七一中学
初一(6)班

每天我们的身边都会发生很多与往日不同的事,或许是一件大事或者是微不足道的小事。我的身边也发生了一件小事,可这事让我感觉到冬天有时候也并不都是寒冷。过年前的傍晚,我和妈妈正在小区里散步,忽然发现小区门口的草坪上站了一大圈人。

好奇心促使我拉着老妈围了过去,这时我发现草坪上有只小奶狗被抛弃在破烂的纸盒里。小狗似乎非常冷,小小的身体拼命地蜷缩成一个球状,还在不停地发着抖,大眼睛看着周围人群,嘴里还发出呜呜呜的叫声。这时两个小女孩拉着她们的妈妈也围了过来,这位妈妈的手里还提着一个购物袋,我想她们应该刚从门口的小超市里买完东西回来。我以为她们也会像其他人一样留下一句,“好可怜,哦,谁家大冬天把狗扔在门外”,然后就离开,毕竟不是所有人都适合把小动物饲养在家的。没想到一个小女孩蹲了下来,她妈妈从购物袋里掏出一罐牛奶,交给蹲在地的女孩。那个小女孩小心翼翼地把手伸进牛奶瓶,喂给小奶狗喝,小奶狗可能是饿坏了,伸出粉嫩的小舌头疯狂地舔食着。

到这里我认为两个小女孩给小奶狗喂完牛奶后就会离开,因为已经给予了这只可怜的小奶狗最大的帮助了,可事情好像没有结束。这时一个小女孩突然对妈妈说:“妈妈,我们可以把它带回家吗,在这里会冻死的。”另一个小女孩说:“妈妈,求求你了,就把小狗带回家吧,我们一定会好好照顾它的。”最终在两个小女孩的软磨硬泡、苦苦哀求下,她们的妈妈终于同意把这只小狗带回家。一个小女孩小心翼翼地抱起小狗,另一个小女孩提起购物袋,她们两个拉着妈妈的手向家走去。

这时天空中的阴云散开了,金色的阳光照在小区门口的石子路上,看上去暖洋洋的。这两个善良的小女孩就像冬日的阳光一样,虽然微小但依然温暖。

夏季,总有些许烦恼,其中最让人头疼的莫过于那些扰人清梦的蚊子。

那一晚,我正沉浸在梦乡之中,突然,一阵“嗡嗡嗡”的噪声刺破宁静,那是蚊子的专属旋律。我本能地向耳边拍去,却未能击中那个烦人的小东西。灯光瞬间照亮了房间,我站在床沿,目光扫视,发现那罪魁祸首正悠然自得地停留在墙壁上。我模仿武侠小说中的招式,使出“降龙十八掌”,然而,蚊子的敏捷超乎想象,它轻易地避开了我的攻击。

我略感疲倦,不愿再与之纠缠,于是从抽屉中取出蚊香,点燃后置于门口,希望能以此驱赶它,然后重新回到温暖的被窝。然而,这只蚊子似乎并不领情,反而更加挑衅。我决定不再退让,决心与它一决胜负。蚊子飞至窗边,我迅速拿起灭蚊拍,但它的逃脱速度又一次超过了我。这只蚊子似乎懂得战术,不与我正面交锋,反而选择逃跑。

这时,我灵机一动,制定了新的策略:等它再次停在窗户上时,我将迅速打开窗户,顺势将它赶出室外。果然,蚊子自投罗网,再次停在了窗框上,我立即行动,打开窗户,挥舞着灭蚊拍,成功地将其驱逐出房间。尽管这次我没有直接与它对决,只是将其赶走,但已算是对它的仁慈之举。如果灭蚊拍真的击中了它,恐怕它就无法逃脱死亡的命运了。

温暖

陈天怡
上海市办美
高双语学校
7A班

灭蚊大战

董有汐
镇江
实验学校
四(10)班